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Σταθμός στην εξέλιξη της Ουρολογίας στη Βόρειο
Ελλάδα  απετέλεσε  η ίδρυση της Ουρολογικής
Εταιρίας Βορείου Ελλάδος το έτος 1964 από τον
Καθηγητή Μαλαμίτση Βασίλειο.

Η Ουρολογία στη Βόρειο Ελλάδα

Ο πρώτος ειδικός ουρολόγος που εγκαταστάθηκε
στην πόλη μας προερχόμενος από Γαλλία ήταν ο
Μανθόπουλος Γεώργιος το 1926 και ίδρυσε την
Ουρολογική Κλινική του Νοσοκομείου «Άγιος
Δημήτριος» ή «Δημοτικό», μετέπειτα διευθυντές
διετέλεσαν οι ,Αηδονόπουλος Θεόδωρος, Δερματάς
Ιωάννης,Παπαδόπουλος Δημήτρης,Σεφεριάδης
Γεώργιος ,Βακαλόπουλος Κωνσταντίνος,
Παπαζαφειρίου Γεώργιος ,Ιωσηφίδης Νικόλαος,και
Χρυσογονίδης Ιωάννης-σήμερα

Στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο ουρολογική κλινική
αναπτύχθηκε το έτος 1956 με πρώτο διευθυντή της
τον μετέπειτα καθηγητή
Χατζηχρήστου Γεώργιο Στην συνέχεια διευθυντές
διετέλεσαν οι Γαγανάκης Ιωάννης
Βακαλόπουλος Κωνσταντίνος και Ρώμπης
Βασίλειος -σήμερα

Η ίδρυση ουρολογικής κλινικής ή όπως
ονομάστηκε «Κλινική Ουροποιητικών Οργάνων»
στο τότε Κεντρικό Νοσοκομείο έγινε το έτος 1962
και αποτέλεσε σοβαρό σταθμό στην Ουρολογία της
Θεσσαλονίκης, διότι συγχρόνως δημιουργήθηκε
έδρα Ουρολογίας στο Πανεπιστήμιο και η κλινική
αυτή ήταν Πανεπιστημιακή. Ο πρώτος καθηγητής
Ουρολογίας ήταν ο Μαλαμίτσης Βασίλειος Ο
επόμενος ουρολόγος διευθυντής της κλινικής ήταν
ο καθηγητής Χατζηχρήστου Γεώριγος στην
συνέχεια διευθυντές υπήρξαν οι Καλινδέρης
Αθανάσιος Καθηγητής ,Γιαννακογιώργος
Κωνσταντίνος, Ραδόπουλος Δημήτριος -σήμερα.

Στο 424 ΓΣΝΕ ο πρώτος στρατιωτικός ουρολόγος
που υπηρέτησε στο Νοσοκομείο ήταν ο
Τζιφόπουλος Πάρις, 1958 και στη συνέχεια ο
Ζερβάκη ςΑνδροκλής,Κολιάκος Ανδρέας
,Κιούπιολης Γεώργιος ,Χριστοδούλου Σωτήριος,
Σαρήπουλος Δημήτριος κά

Στο Θεαγένειο Α.Ν.Θ. η  ουρολογική κλινική του
ανεπτύχθη το 1976 από τον Υφηγητή κ. Βούρο
Δημήτριο. Μετά την αποχώρηση του κ. Βούρου το
1986 την διεύθυνση της κλινικής ανέλαβε ο κ.
Βακαλίκος Ιωάννης και στη συνέχεια ο
Πεφτουλίδης Σάββας έως σήμερα.

Το Β΄ Νοσοκομείο ΙΚΑ, ιδρύθηκε Ουρολογική
Κλινική το έτος 1977. Πρώτος διευθυντής ήταν ο κ.
Παπαδόπουλος Δημήτριος μέχρι το 1984 και ο
επόμενος διευθυντής είναι ο κ. Μπελιβάνης
Ιωάννης.

Το Νοσοκομείο «Παπαγεωργίου» απέκτησε
ουρολογική κλινική το 2003, Ιδρυτής και
διευθυντής ήταν ο καθηγητής Γιαννακογιώργος
Κωνσταντίνος, ενώ σήμερα διευθυντής είναι ο κ.
Κατσίκας Βασίλειος.

Περισσότερα στην ιστοσελίδα της Εταιρείας από
την πλήρη περιγραφή του Ουρολόγου Κυρίου
Ανδρέα Κολιάκου.

Δραστηριότητες ΟΥΕΒΕ το τελευταίο χρόνο

Στις 29/11/06 το προηγούμενο ΔΣ υπό την
προεδρεία του κυρίου Β. Κατσίκα και Γ.
Γραμματέα κυρίου Σ. Παρασκευόπουλου με χαρά
ανακοίνωσε τα εγκαίνια απόκτησης ιδιόκτητων
γραφείων και αίθουσας εκπαιδευτικών
δραστηριοτήτων της Εταιρείας. Πρόκειται για ένα
χώρο 220 τμ που διαμορφώθηκε και περιλαμβάνει
αίθουσα διαλέξεων-εκπαίδευσης 100 θέσεων με
υπερσύγχρονο οπτικοακουστικό-ηλεκτρονικό
ψηφιακό εξοπλισμό, καθώς και χώρο γραφείων της
Εταιρείας με όλους τους βοηθητικούς χώρους
εστίασης και υγιεινής

Στις 13 Δεκεμβρίου έγιναν αρχαιρεσίες όπου
αναδείχθηκε το παρόν ΔΣ. Που έχει την ακόλουθη
σύνθεση Νέο Δ.Σ. για την Ουρολογική Εταιρεία
Βορείου ΕλλάδοςΠρόεδρος:
Βακαλίκος Ιωάννης
Αντιπρόεδρος:
Δημόπουλος Θεόδωρος
Γενικός Γραμματέας:
Χαραλάμπους Σταύρος
Ταμίας: Άσλαμ Δημήτριος



Μέλη:
Ραδόπουλος Δημήτριος,
Πτωχός Αναστάσιος,
Δημάσης Νικόλαος.

Η ΟΥΕΒΕ συνέταξε και οργάνωσε πλήρες
εκπαιδευτικό πρόγραμμα το οποίο αναλυτικά
βρίσκεται στην ιστοσελίδα της εταιρείας.

Στήριξε ενεργά κάθε επιστημονική εκδήλωση
που διεξήχθην στη Βόρεια Ελλάδα

Πρώτη εκδήλωση ήταν η 2η Ημερίδα Ενδο-
Ουρολογίας με Χειρουργικές επεμβάσεις Live
που διεξήχθην  στην Αλεξανδρούπολη το Σάββατο
16/12/06 και πραγματοποιήθηκε ζωντανή σύνδεση
με τη νέα Αίθουσα Εκδηλώσεων της Εταιρείας μας.
Η εκδήλωση οργανώθηκε από την Ουρολογική
Κλινική του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης
υπό την αιγίδα του Τμήματος Ενδο-Ουρολογίας και
Λαπαροσκοπικής Ουρολογίας της Ελληνικής
Ουρολογικής Εταιρεία.

Στις 28 Μαρτίου 2007 η Ά Πανεπιστημιακή
Ουρολογική Κλινική του ΑΠΘ διοργάνωσε Live
Surgery που το μετέδωσε στην αίθουσα της
ΟΥΕΒΕ.
Θα ήθελα να σχολιάσω ότι επρόκειτο για μια πολύ
αξιέπαινη ενέργεια να παρουσιαστεί το έργο της
Κλινικής ζωντανά μέσα από την καθημερινή πράξη.
Η επιτυχία της εκδήλωσης φάνηκε και από την
μεγάλη συμμετοχή των συναδέλφων που το
παρακολούθησαν από την αρχή μέχρι το τέλος.
Συγχαρήκαμε όλοι τον Καθηγητή Κον Δ.
Ραδόπουλο για την ιδέα του.

Στις 29 Μαρτίου 2007 φιλοξενήσαμε στην αίθουσα
της Εταιρείας τον Πρόεδρο και Γραμματέα της
Επαγγελματικής ¨Ένωσης Ελλήνων Ουρολόγων κκ
Κ. Κωνσταντινίδη και Η. Πούλια , ‘όπου έγινε
ενημέρωση και συζήτηση με τους
συναδέλφους.(Φώτο)

Η Ελληνική Ουρολογική Εταιρεία σε συνεργασία
με την ΟΥΕΒΕ, διοργάνωσε στη Θεσσαλονίκη από
23 έως 27 Απριλίου 2007, τη 2η σειρά Μαθημάτων
Ουρολογίας '' Εκπαιδευτική Εβδομάδα Ελλήνων
Ειδικευομένων Ουρολογίας '' γνωστή και ως
''Εβδομάδα Ειδικευομένων'' . Τα μαθήματα έγιναν
στην αίθουσα της ΟΥΕΒΕ και σε αυτή συμμετείχαν
52 ειδικευόμενοι. Χορηγός της Εκδήλωσης ήταν Η
Φαρμακευτική Εταιρεία Astellas Hellas.
Εκπαιδευτές ήταν Έλληνες συνάδελφοι με ιδιαίτερη
εμπειρία στο θέμα που ανέπτυξαν.

Το βράδυ της 23ης Απριλίου ο Καθηγητής
Ουρολογίας του ΑΠΘ , κος Δ. Ραδόπουλος
δεξιώθηκε τους ειδικευόμενους, ομιλητές ,τα μέλη
ΔΣ της ΟΥΕΒΕ και την ομάδα της ASTELLAS
Hellas, στο Steak Ηouse ''Block House'' .Κατά την
διάρκεια του δείπνου ο κος Β.Ρώμπης Αντίπρόεδος
της ΕΟΕ, απένειμε βραβείο στον πρόεδρο της
εταιρείας Astellas Hellas για τη συνεχή στήριξη της
εταιρεία σε θέματα εκπαίδευσης των Ελλήνων
Ουρολόγων. (Φώτο) www.theurologist.blogspot.gr

Η Ουρολογική Κλινική του Ιπποκράτειου
Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης με τη στήριξη τόσο
της ΟΥΕΒΕ όσο και της ΕΟΕ φιλοξένησε και
συντόνισε το International Educational course
της ICS, που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη
από 11-12 Μαΐου 2007. Η επιτυχία του Σεμιναρίου
ξεπέρασε τις προσδοκίες όλων, τόσο των
διοργανωτών όσο και των συμμετασχόντων.
Συμμετείχαν 256 σύνεδροι από 14 χώρες.  Η
πολυθεματική του πλοκή έφερε κοντά συναδέλφους
από διάφορες ειδικότητες με αποτέλεσμα να
δημιουργηθεί μια υψηλού επιπέδου ανταλλαγή
απόψεων και γνώσεων.
Κατά τη διάρκεια του Σεμιναρίου έγινε βράβευση
του Καθηγητού Κύρίου Γ. Μπαρπαλιά για την
σημαντικότατη  προσφορά του στην Ουρολογία και
την Ουροδυναμική ιδιαίτερα. Επίσης βραβεύτηκε
και η Καθηγήτρια Ουρογυναικολογίας κυρία Lind
Gardozo. (φωτ).Περισσότερες λεπτομέρειες στις
ιστοσελίδες www.icsoffice.org, www.uroclinic.gr,
www.theurologist.blogspot.com

Η τελευταία επιστημονική συνεδρίαση της ΟΥΕΒΕ
για το  2007 πραγματοποιήθηκε στη αίθουσα του
Ναυτικού Ομίλου Θεσσαλονίκης. Μετά το πέρας
της συνεδρίασης ακλούθησε συμπλήρωση φύλλου
αξιολόγησης από τους ειδικευόμενους που
αφορούσε το εκπαιδευτικό πρόγραμμα καθώς και
τους εκπαιδευτές. Τα αποτελέσματα στάλθηκαν σε
όλους τους ενδιαφερόμενους.
Η συνάντηση έκλεισε με δείπνο προσφορά του
ΚΕΝΤΡΟΥ ΛΙΘΟΘΡΥΨΙΑΣ ΒΟΡΕΙΟΥ
ΕΛΛΑΔΟΣ.
(Φώτο)
Η Ουρολογική Εταιρεία έλαβε μέρος στην
ενημέρωση του κοινού για την Ευρωπαϊκή Ημέρα
προστάτη, μοιράζοντας ενημερωτικό υλικό σε
κεντρικό σημείο- χώρο που παραχώρησε ευγενικά ο
Δήμος Θεσσαλονίκης, καθώς και προβολή της
Ημέρας αυτής με ζωντανή συνέντευξη του Γ.
Γραμματέας της Εταιρείας κ. Σ. Χαραλάμπους και
του συναδέλφου κ. Χ. Αηδονόπουλου, στη
Δημοτική Τηλεόραση Θεσσαλονίκης. Επίσης
διανεμήθηκε δελτίο τύπου προς τα τοπικά ΜΜΕ

http://www.theurologist.blogspot.gr/
http://www.icsoffice.org/
http://www.uroclinic.gr/
http://www.theurologist.blogspot.com/


και ακούστηκε πολλές φορές από το Ραδιόφωνου
της πόλης.(Φώτο)

Η χρονιά αυτή κλείνει με την επιτυχή διοργάνωση
του 6ου  Μακεδονικό Ουρολογικού Συμποσίου.
Σαν  χώρος του Συμποσίου επηλέχθηκε το
πολυτελές συνεδριακό κέντρο
POLIS(www.polisconvention.gr) στην
Θεσσαλονίκη.

Το επιστημονικό πρόγραμμα περιελαμβάνε
Στρογγυλά τραπέζια , διαλέξεις ,
debates , videos, Posters, meet the expert session
και ανακοινώσεις.
Ομιλητές ήταν διακεκριμένοι Έλληνες και ξένοι
συνάδελφοι.
Φέτος για πρώτη φορά , διοργανώθηκαν
παράλληλα και workshops( hands-on)  τα οποία
απευθύνονταν  στους νέους ειδικούς και τελευταίου
έτουςειδικευόμενους Ουρολόγους. Επιπλέον
υπήρξε Live Surgery (Partial
Nephrectomy with the da Vinci Robot).
Επιπρόσθετα διοργανώθηκε και η  1η Ουρολογική
Νοσηλευτική Ημερίδα η οποία
θα προηγείται κάθε φορά του Μακεδονικού
Συμποσίου, καθώς και Νοσηλευτικό workshop.

Ο αριθμός των συμμετασχόντων ξεπέρασε κάθε
προσδοκία όπως επίσης και των χορηγών. Ιδιαίτερη
μνεία κάνω στην παρουσία του Κυρίου Πολυνείκη
Θεοδωρακόπουλου που αποτέλεσε για άλλη μια
φορά την κινητήριο δύναμη σου Συμποσίου. Οι
κοινωνικές εκδηλώσεις που πλαισίωσαν το
Συμπόσιο πρόβαλαν τον χαρακτήρα και το ρυθμό
ζωής της πόλη μας. Θα θέλαμε να εκφράσουμε τις
ιδιαίτερες ευχαριστίες μας τόσο για την παρουσία
του προέδρου της ΕΟΕ κυρίου Δ. Καντζάβελου,
των καθηγητών από διάφορα πανεπιστήμια της
Ελλάδας και του εξωτερικού ,όσο και την
συμμετοχή συναδέλφων από όλη την επικράτεια.
Όλο το πρόγραμμα του Συμποσίου και οι
φωτογραφίες βρίσκονται στην ιστοσελίδα της
εταιρείας, καθώς και στο CD  επισυνάπτεται σε
αυτή την έκδοση.

Σταύρος Χαραλάμπους

Γ. Γραμματέας ΟΥΕΒΕ

Βράβευση Καθηγητού Κυρίου Γ. Μπαρπαλιά

11 Μάιου 2007

Βράβευση Καθηγήτριας κυρίας Linda Gardozo

11 Μαΐου 2007

http://www.polisconvention.gr/


Βράβευση ΑΣΤΕΛΛΑΣ ΑΕ

23 Απριλίου 2007

Ναυτικός Όμιλος  16 Ιουνίου 2007

Εβδομάδα ειδικευομένων 23-27 Απριλίου 2007

Επίσημο Δείπνο 6ο Μακεδονικό Συμπόσιο



Επίσημο δείπνο 6ο μακεδονικό Συμπόσιο, Ξένοι
προσκεκλημένοι

Workshop “Urodynamics”

6ο Μακεδονικό Επιστημονική συνεδρίαση
2-4 Νοεμβρίου 2007

Ημέρα προστάτη , 12 Οκτωβρίου 2007
Σ. Χαραλάμπους, Χ. Αηδονόπουλος



29 Μαρτίου 2007 Ενημέρωση από τον Πρόεδρο της
Επαγγελματικής Ένωσης Ελλήνων Ουρολόγων


